



福建省卫健委副主任李红一行莅临我院北峰院区调研

供稿 / 综合管理部 徐宝珍

5月21日上午，福建省卫健委党组成员、副主任李红，二级巡视员张福弟，二级巡视员、中医药管理一处处长钱新春及体制改革处处长黄佛生一行莅临我院北峰院区调研医改工作。泉州市卫健委党组书记、主任苏松炎，党组成员、副主任吴达辉，泉州市正骨医院院长陈长贤等陪同。

陈长贤院长向李红副主任一行介绍了北峰院区的布局，特别是在中医药文化建设、信息化



参观走访正骨科

建设、学科建设等方面的具体情况，并走访了门诊大厅、综合服务中心、门诊药房、正骨科等中医特色学科及正骨文化馆等。

座谈会上，调研组专家对医院在智慧医疗建设、中医药传承、

暖心便民服务及管理创新中的改革成效给予充分肯定，并强调：要持续深化三明医改经验，以“三医联动”为抓手，进一步发挥中医药特色技术优势，推动优质资源下沉，巩固医改成果。

泉州市人大常委会副主任黄阳春一行调研我院北峰院区

供稿 / 综合管理部 钟韵

6月6日上午，泉州市人大常委会党组副书记、副主任黄阳春带队对代表建议《建设泉州市中药传承科研创新中心》重点督办件办理情况及推动泉州正骨中医药事业发展等进行调研。

在泉州市中药传承创新中心选址上，市十七届人大代表、泉州市正骨医院院长陈长贤向黄阳春主任一行详细介绍了：该中心依托泉州市正骨医院中药制剂室，在中医药科研、制剂研发、人才培养等方面的进展情况；中心按照“一平台四中心”即泉州中药成果转化数字平台、中药健康产业中心、创新中药研发中心、中药制剂配制中心、中药传统炮制中心的规划建设，致力于整合传统工艺与现代科技，推动中医药成果转化，积极打造泉州中医药+文旅平台，助力我市中医药事业与产业高质量发展。

随后，在陈长贤院长的带领下，黄阳春主任一行实地走



参观走访泉州市中药传承创新中心建设场地

访了泉州市正骨医院北峰院区门诊大厅、综合服务中心、门诊药房、正骨科等中医特色学科及正骨文化馆等，了解医院智慧化与正骨中医药高质量发展等措施。

调研中，黄阳春主任充分肯定了泉州市正骨医院及泉州市中药传承创新中心在传承和创新泉州中医药文化方面所做的努力。她强调，要充分加强与各方协作，加大对泉州中医药事业的支持力度，提升医院的综合实力和服务水平，让更多群众受益于中医药发展成果。市人大代表工委主任戴小平、市人大教科文卫工委主任洪奕蓉、市卫健委副主任李招发、丰泽区人大副主任吴志福等参加调研。

花样过节 我院用这些特别方式致敬“白衣天使”



供稿 / 护理部 胡根容

一袭白衣，是责任织就的铠甲；一盏暖灯，是希望点燃的星火。在5·12国际护士节这个属于天使的节日里，让我们以最深的敬意，献给那些用温柔抚平伤痛、用专业守护生命的护理工作者。

祝福传递：致敬最美芳华

在第114个“5·12”国际护士节之际，陈长贤院长、李炳钻副院长带队为全院护理人员送上鲜花和香甜的蛋糕，与大家共同庆祝这个专属于“最美天使”的节日。“大家辛苦了！祝大家护士节快乐、家庭幸福！”在一声声祝福中，院领导们向全体护理



工作者致以节日祝福和亲切问候，同时将蛋糕和鲜花送到她们手中，真情的祝福和欢声笑语弥漫在全院各个病区。

荣耀时刻：表彰暨文艺汇演精彩纷呈

5月8日下午，泉州市正骨医院举办“庆祝第114个国际护士节暨迎新会”，活动设置创意打卡点，表彰优秀护士、示范病区及竞赛获奖者，并呈现《最好的模样》《白衣执甲》等精彩才艺表演，展现护理团队的专业与活力。

弘扬国粹：岐黄护理·创意传承

为传承中医文化精髓，创新



中医护理实践，3月份，我院护理部组织全院护理单元开展“岐黄护理·创意传承”中医药文化主题活动。活动累计收到实物类作品28件，数字类作品3个、设计稿2个。护理部组织专家评审团从“专业性、实用性、创新性”维度评选出10幅作品送至省里进行参赛，最终九病区护理团队的《簪花绘·本草物语》作品获最佳创意奖，我院获最佳组织奖。

在这个属于你们的节日里，愿所有的辛劳都被温柔以待，愿每一份付出都化作患者康复的笑颜。祝泉州市正骨医院及天下所有护理工作者——护士节快乐！

深化专科联盟合作 我院骨伤与推拿专科联盟学术交流会暨授牌仪式圆满落幕

供稿 / 医政科 吕吉安 庄小霞

为了响应国家中医药发展战略，深化公立医院改革，发挥我院骨伤与推拿国家级中医专科优势，辐射和带动区域内医疗服务能力的提升，4月29日下午，在上级主管部门的支持和指导下，泉州市正骨医院骨伤与推拿专科联盟学术交流会暨授牌仪式在北峰院区圆满举行。抚州市中医院、宜黄县中医院、松溪县中医院、南安市中医院、安溪县中医院、泉州市正骨医院等近60家联盟单位代表参加会议。

泉州市正骨医院院长陈长贤代表医院对本次参会代表的到来表示诚挚的欢迎和感谢。他表示，专科联盟建设是深化公立医院改革、发挥市属医院专科优势，辐射和带动区域内医疗服务能力提升的重要举措。一直以来，我院秉承坚持“合作、融入、共赢”的原则，探索中医专科联盟协作，继而构建更加完善的区域医疗服务网络，满足群众就近看病的就医需求，形成专科联盟良性互动。

随后，我院陈长贤院长、李铭雄纪委书记、李炳钻副院长、吴萍副院长分别向申请加入泉州



市正骨医院骨伤与推拿专科联盟单位的近60家单位代表进行授牌。

泉州市正骨医院副院长李炳钻总结强调，本次专科联盟的授牌意义非凡，意味着专科联盟工作开启新的篇章，凝聚发展共识、携手创造辉煌。期待在未来与各位同仁携手并肩，共同推动骨伤与推拿专科联盟的繁荣发展，为守护人民健康做出更大贡献。

正骨资讯

5月7日，2025年西藏洛隆县公立医院改革和高质量发展示范项目交流会在洛隆县人民医院正式召开，泉州市卫健委党组书记、主任苏松炎带领我院陈长贤院长及其他医疗卫生机构负责人参加。在为期三天的行程中，陈长贤院长不仅开展专题授课并受聘高级顾问，还深入一线慰问援藏医疗队员，展现了我院对口支援工作的责任与担当。

5月8日，福建省中医药管理局公布2024年度三级中医医院评价结果。我院在17所三级中医医院中考核成绩位列全省第一名。

5月23日下午，泉州市卫健委党组书记、主任苏松炎带领市卫健委纪检组及委审批科、信息中心等专家一行莅临我院北峰院区开展互联网医院现场验收工作。

5月23日，由泉州市卫生健康委员会主办，泉州市医药研究所、丰泽区卫生健康局以及我院联合承办的“丝路泉韵传千载，药膳匠心惠万家”全市中医药膳制作技能大赛，在我院北峰院区举行，来自各县（市、区）卫健局和全市各级中医医疗机构的10支代表队同台竞技。

6月，为进一步优化您的就诊体验，提升服务效率，我院在全市范围内率先推出医保电子凭证“一码付”功能。

6月，我院与泉州五中桥南校区成功签署职业生涯教育共建协议。泉州五中桥南校区校长邹军、副校长胡沧海，我院副院长吴萍等领导共同出席了签约仪式。

6月12日下午，泉州市儿童青少年脊柱侧弯中医药干预工作2025年培训班暨张学军教授名医工作室签约仪式在我院隆重举行。

6月27日-28日，由福建省卫生健康委员会、福建省总工会联合主办的2025年全省药膳制作技能大赛在福州隆重举行。我院参赛队在全省34支参赛队中脱颖而出，荣获团体一等奖。